

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének
és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 32-70

Hirdetéseket — csak a ajánlatoknak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban

háromszor: 1-én, 11-én és 21-én

Egyes szám ára 10 korona

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 300 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Az Ipartestület elülrjárása
*legközelebbi ülését augusztus 1-én, kedden
delután négy órakor tartja.*

A vidéki kártársakhoz

Kérjük vidéki kártársainkat, szállodásokat és a vendéglősöket, hogy sorakozzanak az Országos Szövetség zászlaja alá.

Nem az első ilyen fölhívásunk ez, nem az első és nem is az utolsó. Gyakran kell hangoztatnunk, mert úgy érezzük, hogy ez kötelességünk. Kötelességünk és felelősségünk, mert tudjuk, hogy csak a teljes együttműködés, a tökéletes tömörülés, az összes erők egyesítése alkalmas arra, hogy nehéz küzdelmünkben kellő erővel tudjunk föllépni.

Soha a gazdasági helyzet olyan válságos, soha a megélhetés gondja akkora nem volt, mint most.

Elmondhatjuk, megnehezült az idők járása fölöttünk. A drágaság, a súlyos terhek, az örökös új, meg új adók, a megélhetés küzdelme, az értékek elháríthatatlan hullámlása, mindezek reánk nehezednek, reánk elsősorban. A drágaságnak mi vagyunk elsősorban és a legsúlyosabban érintett áldozatai, mégis, mert mi nagyon közvetlenül érintkezünk a közönséggel, minket ér a legtöbb vád és a legtöbb rágalom. A drágaság folytán, miután a személyzetnek ellátást adunk, — szinte egyedül ma már minden ipar közül, — a személyzeti teher az alkalmazottak fizetésén felül is legsúlyosabban a mi iparunkra hárul. Mi fizetjük a legtöbb forgalmi adót, mi szedjük be a luxusadót, mi szedjük be a szállodai adót, minálunk a legerőteljesebb az adóellenőrzés, minket illet a legtöbb rendőri intézkedés, zárórendelet, illetékfizetés, vízdíjmelés, drága világítás, járdafoglalási díj, mi vagyunk az elsők, akiknél minden gyűjtés, minden társadalmi akció megindul, nálunk kezd mindig az Árvizsgáló Bizottság és a mi házbérünket emelik legjobban, nekünk ad el mindent válogatott magas áron a termelő.

Jól tudjuk, hogy a sörremlés is milyen súlyosan érintette a vidéki vendéglősipart. Ott a vidéken, ahol közvetlenebb az érintkezés hatóságok, szállások és vendéglősök között itt is, ott is azt hitték, hogy talán a budapesti vezetőség meg tudta volna akadályozni ezt

az áremelést. Ó, mennyi bízalom és mennyi tévedés van ebben a hitben! A kormány és a gyárosok tárgyalásainál amikor a söradót, a sör luxusadóját, termelési fokát, kincstári részesedését és ezzel együtt aztán szinte az árat is megszabják, hol van itt alkalom a mi szavunk, a mi érdekeink teljes védelmére. A központi vezetőség minden akarata, minden utánjárása, fáradsátlansága és közbelépése legfeljebb arra alkalmas, hogy *mérsékeljen*, de nem arra, hogy *megakadályozzon* valamit. Hol van ehhez a mi erőnk, hol a mi befolyásunk, hol a mi hatalmunk?

Őszintén mondtuk el ezeket, mert szeretjük az igazságot és nem akarunk kérkedni. A vendéglősipar országos szervének, az országos szövetségnek ma még nincsen meg az a gazdasági hatalma, amely nélkül teljes sikereket elérni lehetetlen. Büszkék vagyunk az eredményekre amiket fölmutathatunk. A nyáron a borászati kiállítással egyidejűleg tartandó közgyűlésen még alkalmunk lesz meghallgatni a vezetőség beszámolóját, de kell-e nagyobb eredményre hivatkozni, mint azokra, amelyeket az új italmelési törvény megalkotásakor súlyos tervezettel szemben elértünk. A sikerek már a szervezettség eredményei, de mik volnának ezek az eredmények, ha az egész ország minden szállodása és vendéglőse átértené, hogy *mekkora súlyt adna a teljes egység, az összes erők tömörítése.*

Erre van szükség, ezzel tudunk elérni erkölcsi súlyt, befolyást és gazdasági hatalmat. Azért nem frázis az, amit hirdettünk és mondunk: egyesülni kell mindenkinek, munkát, fáradságot oadaadni a közért, mert ma a közönség érdeke mindenkinek egyuttal a legteljesebb egyéni érdeke is, a közönség kára az ő kára is, üzletének, gazdasági életének, megélhetésének veszedelme.

Közös munkára hívunk mindenkit, mert a közös munkának, a bizalomnak és minden erő egyesítésének lehet csak diadala.

Felhívás!

A pontos nyilvántartás érdekében, — ami minden egyes tagnak érdeke is, — felkérjük az ipartestület tagjait, hogy *ülésváltoztatás, más helyre való költözés, vagy üzletmegszüntetés esetén a változást vagy megszűntetést, a vonatkozó kerületi előjárásági végzés bemutatásával, az ipartestület irodájában haladéktalanul jelentsek be.*

A vidék szervezkedése

A mezőkövesdi vendéglősök és korcsmárosok július 17-én d. e. 10 órákor népes értekezletet tartottak, amelyen nemcsak a mezőkövesdi kartársak, hanem a környék is kellő számmal képviseltette magát. Az értekezleten a miskolci testület nevében *Meyer József* igazgató, az Országos Szövetség képviseletében dr. *Kritsfalussy István* vettek részt!

A gyűlést *Bányay János* elnöki megnyitója vezette be, akinek fáradozása és a vendéglősség érdekében kifejtett tevékenysége ismert már a multban is s egyben lehetővé tette, hogy a mezőkövesdi vendéglős és korcsmárosság a népes értekezleten kimondotta, hogy érdekeinek védelmére megalakítja a Mezőkövesd és Vidéke vendéglősök, kávéosk és korcsmárosok egyesületét. Egyben bekapcsolódik a miskolci szervezetet át a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségébe.

A gyűlésen Miskolc képviselője — *Meyer József* — a beszerző csoport igazgatója tartott értékes fejtegetést, amelyben gyakorlati útmutatást adott az egyesületi élet biztos megalapozásához, másfelől biztosította a mezőkövesdi kartársakat, a miskolci testvéregyesület erős támogatásáról.

Utána dr. *Kritsfalussy István* szólalt fel az Országos Szövetség nevében, örömmel üdvözölte a mezőkövesdi kartársakat, akik egy láncszemmel erősebbé tették azt a hatalmas szervezetet, amely az Orsz. Szöv. szervező munkája után — hivatva van a vendéglősség öntudatát és munkakészségét odafokozni, hogy képes legyen — már tekintélyénél fogva is — kiküszöbölni azokat a sérelmeket, amelyeket ma éppen az erők szétűzése miatt a vendéglős életből elhárítani nem tudunk. Azokat a sérelmeket, amelyek — mint a fűszerek stb. korlátolt italmérséi engedélye — legnagyobb súllyal nehezednek reánk, csak úgy gyógyíthatjuk sikerrel, ha sikerül az ország összes vendéglős és korcsmáros társadalmát egy öntudattal telt szervezetbe összehozni!

Végül dr. *Szekely Béla*, ügyvéd jogtanácsos olvasta fel az alapszabályokat, amelyeknek egyes tetteit kisebb módosítások után a közgyűlés magáévá tette.

A közgyűlésen az összes megjelent kartársak egyhangú lelkesedéssel lettek az Országos Szövetség tagjaivá, névszerint:

Adler Péter, Bányay János elnök, özv. *Bárczy Mihályné, Braun M. Viktor, Gáspár Andor, Glück Imre, Grün Armin, Hofstädter Leo, Horovitz Sámuel, Khon Lajos, Spiegel Ignácz, Süsz Mór, özv. Szilvási Mátýásné, Vámos Albert, Zipzer István, dr. Székely Béla* Mezőkövesdről.

Braun Aladár (Mezőkeresztes), *Farkas Ignác* (Kál-kápolna), *Ferenczy Antal* (Szentistván), *Haller Gyula* (Andornak), ifj. *Mihály János* (Négyes), *Ördögh Gábor* (Szentistván), *Póczos Józsefné* (Szihalom).

Az Országos Szövetség megszervező akciójában főbázist képez az a bizalom és bensőség, amely a vidéket a központokhoz fűzi. Ezt a bizalmat s a működés bensőségét erősebbé tenni akarjuk azzal a látogatásokkal, amelyet megbízottunk az Országos Szövetség érdekében nap-nap mellett eszközöl. Ezzel kapcsolt kartársi megbeszéléseken számolunk be évi munkásságunkról s vesszük tudomásul azokat az irányító megjegyzéseket, amelyekkel vidéki kartársaink munkásságunkat sarkalni akarják. Ily kartársi értekezlet volt július 18-án d. u. 3 órákor *Kecskeméten* a Royal-szálloda nyári helyiségében. Az Országos Szövetséget dr. *Kritsfalussy István* képviselte, ki összefoglaló beszédében terjedelmesen ismertette az utóbbi idők söremelési akcióját s azt a mozgalmat, amelyet ezzel kapcsolatban a központ kifejített! Ez események újra azt igazolták, hogy egy egységes szervezet képes a vendéglősség érdekét hathatósan képviselni. Az értekezletet *Jeney Vilmos* elnök ismert szakismeretével irányította s vezette. A felmerülő vitához *Braun Pál* titkár szólott hozzá, aki a mult tapasztalatain gyökerező ismeretekkel tette érdekessé a vitát.

A keceméti vendéglőstársadalom kebelében két változásról kell e helyütt megemlékeznünk. Az egyik a régi neves Beretvási szállodával kapcsolt, amelyet két törekvő ember *Láng és Bozay* vettek át s nagy befektetéssel modernizálva Kecskemét elsőrangú szállójává óhajták tenni. A másik változás a Royal szállodát érinti, amelyet Kende és Horti vették át a Dunszt Testvérektől. A Dunszt Testvérek távozása — habár ideiglenesen is — mélyen érinti az Országos Szövetséget is, amely két lelkes emberét látja — időlegesen — féltre állani, de érinti keceméti kartársainkat is, kik kedves kollegát és munkatársát veszítették bennük.

Hogyan alkalmazzák az árdrágító törvényt?

Szigorú büntetések — Csupa kisembert itélnek el —
Mi tekintendő közszükségleti cikknek?

Az árdragítási törvény közgazdasági megítélése tekintetében ma már az egész ország gazdasági közvéleménye egyetért. Senki sem kel annak védelmére, aki bűnös visszaéléssel, hogy nagyobb haszonhoz jusson, megdrágítja a közönség által beszerzendő cikket. Mi pedig különben — már iparunk tisztasága érdekében is — elítélünk minden, a rendes kereskedői szokásokkal össze nem egyeztethető árszámítási módot. Viszont határozottan valljuk, hogy ma már az árdragítási törvény, úgy ahogy van, idejét multta s azt a célt, amelyet megvalósítani vélte, még csak meg sem közelítheti. Ennek több fontos oka is van.

Elsősorban is az árak alakulása ma nem az egységes tisztessége vagy hamis szándékától függ. Ez az egy szó: „Zürich” többet jelent az áralakulás szempontjára.

Hibás zománcdedények

alkalmi kiírásítása **Biró Albert** Budapest, VI., Jókai-tér 6. 170

Bor, pálinka,

rum és mindennemű likőr, cognac eladásában legelőkelőbb elsőrangú céget képvisel: **WILBURGER KÁROLY**
40 Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 51. szám.

Palugay borok és pezsgők

Pincészef: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

ból, mint az árdragítási törvény egész judikaturája. Ma már a cikkek elenyészően kis részét kivéve nincs áruhiány, monopolszerű helyzetben csak nagyon kevés eladó van, ilyen körülmények közt a büntető rendelkezések alkalmazásával az árprobléma megoldását még csak megközelíteni sem lehet.

A másik szempont, amiért az árdragítási törvény alkalmazásával szemben — a gyakorlati eredményeket tekintve — teljes bizalmatlansággal viseltetünk az, hogy a drákió rendelkezéseket csupa *kis emberrel szemben alkalmazták*.

Nekünk mindenesetre nagyon imponál, hogy az árhullámlásnak és szédítő korszakában a bíróság abszolút biztonsággal meg tudja állapítani az egyes cikkek és ételek árait, amelyek túllépése példátlanul szigorú büntetést kell, hogy maga után vonjon. Taposni azonban a bírói ítéletnek mégis csak akkor tudnánk, ha a szigorú természetesen alapos indokokból — valamely kartell, nagybank, vagy a fontos cikkek árát befolyásoló más nagyszabású alakulattal szemben alkalmaznák. Nekünk imponálna, ha az emberek megelégedését veszélyeztető hűsdrágulással szemben látnánk szigorú ítéleteket — egyezőval, ha a leghalványabb kilátás volna arra, hogy a szigorú ítéletnek valamelyes társadalmi haszna is lesz. Mi ugyan e tekintetben szkeptikusok vagyunk, de ha már — inkább az emberek megnyugtatót célzó lélektani, semmint gazdasági okokból — fen kell tartani az árdragításokra vonatkozó büntető rendelkezéseket, mégis csak több értelme volna annak hatását az *első kereknél, semmint az utolsónál gyámoltalan kis embereken kipróbálni*.

A Kuria újabb ítéletében egyébként közszükségleti cikkek minősíti a *cognacot* és a *sört* is. Nem tekintni azonban a Kuria sem közszükségleti cikknek a *tejszín-habos csokoládét*.

A lakásrendelet módosítása

Az új lakásrendelet módosítása után a lakások és műhelyek bére tehát most már véglegesen a következők szerint alakul:

Kislakás Budapesten az, melynek tiszta évi bére 1920 május 1-én a 4000 K-át meg nem haladta, vidéken pedig az, amely négy vagy ennél kevesebb szobából áll.

Középlakás Budapesten az, amelynek tiszta évi bére 1920 május 1-én 4—8000 K közt volt, vidéken pedig az, amely négynél több, de nyolcnál kevesebb szobából áll.

Nagy lakás Budapesten az, amelynek tiszta évi bére 1920 május 1-én 8—12,000 K közt volt, vidéken pedig az, amely nyolcnál több, de tizenkettőnél kevesebb szobából áll.

Fényüzőlakás Budapesten az, amelynek tiszta évi bére 1920 május 1-én a 12,000 K-t meghaladta, vidéken pedig az, amely tizenkét szobából többből áll.

Az augusztus 1-étől fogva a lakbérek következők: **kislakásért** az 1917. évi november 1-én fizetett tiszta évi bér **tízszerezése**;

középlakásért az 1917 november 1-én fizetett tiszta évi bér **hatszorosa**;

nagy lakásért az 1917 november 1-én fizetett tiszta évi bér **nyolcszorosa**;

fényüző lakásért ugyanezen évi tiszta bérnek tízszerese tizenhat ezer korona bérig, azonfelül bér esetén a tisztbér huszszorosa.

A **kislakások bére** négyszerezésénél magasabbra nem emelhetők és viszont a bérlo sem kérheti a bérnek kisebb mérvben való megállapítását.

Műhelyek, üzlethelységek, raktárak és irodák bérei az esetben, ha 1917 évi november 1-én kikötött tisztbér mellett a 3000 koronát meg nem haladta, úgy annak a bére **tízszerezése**.

A 3—8000 korona közötti 1917 november 1-én kikötött bérek **tizenötöszdörésére**.

A 8—16,000 K-ig terjedő **huszszorosára**.

16,000 koronán felüliek pedig **huszonötöszdörésére** emelhetők.

Az ezen kategóriába eső műhelyek, helységek bérei ennél magasabb mértékben is emelhetők. Ez esetben azonban a bérlo a háztulajdonosnak az értesítéstől számított nyolc napon belül úgy nyilatkozik, hogy a magasabb bér nem hajlandó fizetni, úgy a bérbeadó a bírósághoz fordulhat a bér megállapítása végett. Ha a bérlo a 16,000 koronánál kisebb bérösszegű helységek után a most megállapított bér méltánytalannak tartja, úgy ugyancsak kérheti a bíróságtól az értesítéstől számított nyolc napon belül a bér méltányos megállapítását. *Felhívjuk kartársainkat, hogy az esetben, ha a bérbeadó az általuk bérrel helyiségért valóban méltánytalan bér állapítana meg, úgy ne sajnálják a fáradságot, hanem járjanak utána.*

Poloska sváb rusznai, csejényi, patkányi irtószerek. Békélléti anyag. **Ratin Laboratórium** Budapest, VII., Rottenfeller-utca 30. 168

Szönyegek mindenféle kezelése és megóvása kávéházak, vendéglők portmentése
Méder és Huszár vacuum vállalatnál Budapest, VII. Nagydié-utca 22. Telefon 9. 128—80

Vendéglői edények legolesőbb bevásárlási forrás **László**
VASKERESKEDÉS BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 76.)

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállodások és
Budapest, IV, Várház-körút 12. (Székszal vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

A Jég tájékoztató ára

— Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének 4630/1922. O. K. A. B. számú rendelete —

A jég tájékoztató árának megállapítása tárgyában a 4401/1921. M. E. számú rendelet 2. §-ának I. 2. és 10. pontja alapján Budapest székesfőváros területére a következőket rendeltem:

1. §. A jég tájékoztató ára a következő:

a) *Legalább egy métermázsát eladása* esetében a termelő helyen való átvétel mellett q-ként 115 K. Házhoz szállítva, lerakással együtt q-ként 175 K;

b) *egy métermázsánál kisebb mennyiség* eladása esetében — házhoz szállítva, lerakással együtt illetőleg a kocsirol eladva — 25 kg.-os nagy tábla 44 K, 12 1/2 kg.-os kis tábla 22 K, 6 1/4 kg.-os kis fáltábla 11 K.

Az a) és b) alatti árakba az általános forgalmi adó be van számítva.

2. §. A jégelarusító helyeken — ideértve a jeget eladás céljára szállító kocsikat is — a jégnek az I. §-ban megállapított tájékoztató árat szembevetően elhelyezett táblán könnyen olvashatóan fel kell tüntetni.

Egy métermázsát kitevő vagy ennél nagyobb mennyiségű jég eladása esetében a mérlegelés kötelező.

3. §. A jéggyár vagy jégelarusítóhely (üzlet, kocsi stb.) személyzetének az a tagja, aki a jég tájékoztató-árat feltüntető tábla megfelelő módon való alkalmazását vagy a jég mérlegelését a 2. §. ellenére elmulasztja, vagy e köteleiséget bármi módon megsérti vagy kijátsza, az a 4401. 1921. M. E. számú rendelet 15. §-ában foglalt büntető rendelkezések alá esik, ehhez képest, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezésbe nem ütközik, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A kihágási eljárás a m. kir. államrendőrség hatáskörébe tartozik.

4. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Budapest, 1922 július 27.

Az elnök helyett:

dr. *Bolemán Ernő* s. k.

az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnöke.

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: **WALTER KÁROLY** főtitkár

A *Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyisége: IV., Kálmán-tér 2. Hivatalos trodai órák: hétköznapokon délelőtt 9—2-ig.*

Az *ipartestület pénzbeszédői Grosz György és Köhler Károly. Csak ők jogosultak tagságot díjak beszédésére.*

Az I. kerület választmánya augusztus hó 3-án, délután négy órakor *Winkler Antal* (I., Budafoki-út 47.) elnökartárs vendéglőjében taggyűlést tart. Felkérjük az érdekeltek m. t. Kartársakat a pontos megjelenésre.

Az V. kerület választmánya július hó 17-én megalkult. A szép számban megjelent ipartestületi tagok 35 tagból álló választmányt alakítottak, mely választmány *Nemény Béla* elnöklete alatt meg is kezdte működését. Üdvözlöljük az újonnan megalkult választmányt és ismerve ugy az elnöknek, mint a megválasztott kerületi választmányi tagoknak ügybuzgóságát és iparunk iránti szeretetét, bizton reméljük, hogy elnök-ségünk e választmányban értékes munkatársakat nyert.

Igazgatótanácsi ülés

A *Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége* július 21-én, pénteken délelőtti tíz órakor tartotta igazgatótanácsi ülését *Keszey Vince* elnök vezetésével. Az elnök üdvözölte a szép számban megjelent vidéki és székesfővárosi igazgatótanácsi tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére felkérte *Walter Károly* főtitkár, hitelesítésére *Bokros Károly* és *Nemes Ignác* (Vác) igazgatótanácsi tagokat.

Keszey Vince elnök mindenekelőtt bejelentette és ismertette az igazgatótanács tagjaival azt a helyzetet, melyet a több mint 100%-os söráremelés idézett a vendéglősség körében. A vidéki igazgatótanács tagjai közül többen hozzászólottak a tárgyhoz, így *Herczog Mór* (Kaposvár) és *Németh Aladár* (Debrecen). Mindkét felszólaló ismertette azt a sérelmes helyzetet, mely vidéken fennáll a sörök árának emelkedésével kapcsolatban. A felszólalások eredményeképpen az igazgatótanács elhatározta, hogy *ugy a jelenben, mint a jövőben a lehetőségig minden elfog követni a sörárak emelése ellen a vendéglősség érdekében és Németh Aladár javaslatával kapcsolatban intézkedni fog, hogy a sörök foktartalma hivatalos megvizsgálát alapján is megállapíttassék, miáltal a vendéglősség a forgalomba hozott sörök foktartalmával tisztába jöjjön.*

Hosszasan foglalkozott még az igazgatótanács az 1922. évi rendes közgyűlés idejének és helyének megállapításával s úgy határozott végeredményképpen, hogy az 1922. évi rendes közgyűlés *Budapestben* lesz lehetőleg a Szőlészeti és Borászati Kiállítás napjaiban. Ez által a közgyűlésen résztvenni szándékozó tagoknak egyben alkalmuk legyen a kiállítást is megtekinteni. A közgyűlés napjának pontos megállapítását különben az igazgatótanács az elnökségre bízta.

Miután az igazgatótanács a részben elhalasztott és elkövetőzt igazgatótanácsi tagok megüresedett helyét javaslatok folytán betöltötte az igazgatótanácsi névsorban, több kisebb ügy elintézésére lért át, melyek befejeztével az ülés véget ért.

Bútor

Állandóan 100 háló, ebédlő, árszoba stb. nagy választékban. **BEHR** műszialos Budapest, VI., Andrássy-út 60. szám Csengery-utca sarok. 145

Dreher Antal Sertőzdéi R.-T.

BUDAPEST—KÖBÁNYA.

Telefon: József 58-10, József 58-11. Városi rektár: József 28-84.

Ajánlja kiváló sörreit:
Királysör, Kivittell márciusi sör, Koronásör, bajorsör, Duplamárciusi sör.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Excelsior tápsör (sötét), Szent Jánosör (világos vagy szent), Carneval-sör (sötét). 13

HIREK

— **Hortz Valér Károly.** Iparunkban munkával eltöltött három évized méltó az elismerésre. Méltó különösen akkor, ha a három évitz alatt olyan értékes és valóban úttörő volt a munka, mint amilyet Hortz Valér Károly végzett. 1892 augusztus 1-én lépett a herceg Schaumburg Lippe villányi pincészetének szolgálatába, amely ma előkelő hírnevét Hortz Valér Károly kiváló szakismeretének és szorgalmának köszönheti főképpen. Hortz Valér Károly iskoláinak elvégzése után elsajátította a szakma ismeretét, amelyeknek tökéletesbítését végezté bejárta a külföld nevezetesebb és előkelőbb borvidékeit s ott a helyszínen tanulmányozta a bor kezelését, a pincemunkákat és a kereskedelmi eljárásait. Az ott szerzett tapasztalatokkal gazdagodva tért haza és értékesítette külföldi szakképzettségét a hercegi cégnél. Megnyerő modora, szorgalma és a közügyek terén tanultott áldozatkész tevékenysége biztosították neki a sikert és azt az egyedül álló megbecsülést, hogy e szakmában egy helyen 30 évet tölthetett el. Mint a hercegi cég magyarországi képviselője, országos nyugdíjgyesületünknek alapítása óta lelkes pártoló tagja első volt ilyen mű tevékenységben.

Hosszú működése alatt nemcsak a hercegi jószágkormányosság legteljesebb elismerését vívta ki, hanem igen sok tisztelőt és jóbarátot is szerzett magának becsület és tisztességes munkájával, előzenyiségével és figyelmével kartársaink köréből. Öszintén átvéve az ő munkásságának 30-ik évi fordulójánál és szívből kívánjuk, hogy friss egészségben, lankadatilán munkakedvvel dolgozzék még számos éven át s megelégedéssel gyönyörködje munkásságának jól megérdemelt elismerésében.

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órák a következő helyeken lesznek: Augusztus 11-én **Gráf János** urnál (II, Hatfalu-utca 14), augusztus 25-én **Keresztés Éde** urnál (VI, Hermina-út 59), szeptember 7-én **Waltz György** urnál (VI, Aréna-út 100).

— **A péksütemények ára.** Az egyes kiskereskedésekben és kávéházakban az újonnan megállapított péksüteményárakat nem tartották be, többet számítottak érte, mint amennyit a Központi Arvizsgáló Bizottság megengedett. Hogy ennek az újabb visszaélésnek elejét vegyék, az Arvizsgáló Bizottság közli a fogyasztóközönséggel, hogy a péksüteményekért a viszontelárusítók (fűszeresek, tejcsarnokok, vendéglők, kávéházak, kávémerések stb) forgalmi adóval együtt **legfeljebb 4 korona 40 fillért** számíthatnak. Azokban az étkezési üzemekben,

A legjobbak és legolcsóbbak a

„GASTRONOMIA“ likőrkülönlegességek

Curaçao Triple see
Cherry Brandy
Chartreuse
Eckau oo (orosz kömény)
Abricotlaine

1 literes
üvegenként
300.— kor.

garantált tiszta destillált likőrpárlat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÜT 2.

6

amelyekben a kiszolgáltatók cikkek fényűzési forgalmi adó alá esnek, a fényűzési adók számításának időszaka alatt a péksüteményekért, fényűzési adóval együtt legfeljebb 4 korona 80 fillér számítható.

— **Nem gyártaunk hétfokos sört.** A *Világ* írja: Egészen olcsó sör ma már alig van Budapesten, egyszerűen azért, mert könnyű hétfokos sört már alig is gyártanak a sörözők.

— **A Jóbarátok uszonnái.** A vendéglősök jóbarátok uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órák: Augusztus 2-án **Nagy Albert** vendéglőjében, III, Zsigmond-utca 23. sz., Lukács fürdőnél. Augusztus 9-én **Baumgartner József** vendéglőjében, IX., Tompa-utca 23. Augusztus 16-án **Winkler Antal** vendéglőjében, X., Dolej-utca 27. Villamosról való leszállás az új Kálváriaánál. Augusztus 23-án **Szarka Imre** vendéglőjében, (VIII. Főherceg Sándor-utca 44. Augusztus 30-án **Leyrer János** vendéglőjében, X., Apafy-utca 86. Polgári sörgyár vilamos megállójánál. Szeptember 6-án **Gráf János** vendéglőjében, VI, Andrássy-út 80. A Jóbarátok uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

— **Vidéken borokat vásárolt t. olvasóink** figyelmét felhívjuk **Barbara** autóteherfuvarozó vállalat mai hirdetésére.

— **Házasság.** **Kaufmann Lajos** vendéglős (VII., Thköly-út 12.) ipartestületünk tagjának leányát **Rózsikát** eljegyezte **Deutsch Henrik** budapesti pékmeister.

— **Halálkozás.** **Domoszlay Albert** vendéglős kartársunk július 16-án, hosszas szenvedés után elhalálozott. Temetése július 18-án, pénteken délután négy órák volt kartársainak és jóbarátainak legnagyobb részvétele mellett a kerkesi-úti temető halottasházából.

Fleck Lipót vendéglős július 19-én, Budafokon rövid szenvedés után elhalálozott. Temetése július 20-án, délután négy órák volt kartársainak legnagyobb részvétele mellett.

Szeiffert Antalné szül. Mayer Laura július 25-én, hosszú szenvedés után jobblétre szenderült. Temetése július 28-án volt a Kerkesi temető halottasházából a róm. kath. egyház szeretata szerint hozzátartozóinak és jóismerőseinek részvétele mellett.

— **A mértékhitelítés és mértékvizsgálat** díjzabását a kereskedelemügyi miniszter jelentéskényen felemelte. Az új díjzabását a **Budapesti Közlöny** 144. száma közölte.

Abroszokat és egyéb kávéházi és vendéglői
fehérműveket a legzsebb ki-
velben és legutányo-
sabb feltételek mellett **kölcsönöz** 153

HIGIENIA Fehérnemű Kölcsönző Vállalat
Budapest, VI., Desseswffy-utca 28. ♦ Telefon: 119—01.

VENDEGLŐSÖK ÖRÖME a kifogástalanul működő bor-és sörkimerő berendezés! Borpultot, sörkimerőt, jég-



szekrényt, sörcsapokat, mindennemű vendéglőberendezési és

152 pincegazdasági cikket legmegbízhatóbban az

EGYESÜLT GÉP-ÉS FÉMÁRUGYÁRAK RÉSZV. TÁRSASÁG BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3



cégnél vásárolhat. ♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦ Kérjen árajánlatot.
NÉZZE MEG CÉGÜNK KIÁLLITÁSÁT A SZŐLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLITÁSON (1922 AUG. 19-TÓL SZEPT. 30-IG).

— **A forgalmi adót a vevő tartozik fizetni.** A budapesti kir. törvényszék mint felelőbírósa 28. P. 3372/IV—1922. szám alatti ítéletével kimondotta, hogy a forgalmi adó kikötés nélkül is fizetendő. Az ítélet indoklásának vonatkozó része a következőképen hangzik: „A forgalmi adó mint fogyasztási adó külön elterjedt hiányában mindenkor a vevő által a vételáron felül külön fizetendő, már azon oknál fogva is, hogy az eladó köteles az általa eladott értékek után az eladási ár 3%-át a kincstárnak forgalmi adó címén beszedíjeltetni.”

— **A Belle Vue új szálloda.** Budapest világvárosi hívatóságának újabb jele, hogy a háborútól legyengült gazdasági állapotok dacára most épült föl a budai oldalon a hegyekre s a bástyákra kitékintő, a Vérmező gyepsíkja fölött emelkedő Belle Vue új nagyszálló, európai első komforttal s higienikus modern berendezéssel. A háromemeletes szállónak 50 kényelemmel berendezett lakoszobája, 12 fűrdőhelyisége központi fűtéssel s melegvízszolgáltatással, a parkirozott kert-helyiséggel kapcsolatos éttermei s kávéházi helyiségei Németi László műtépítész úr tervei szerint a legkellemből benyomást kelтик. A vezetés *Szilárd* Akos Pál úr, az ipartestület rutinírozott szakértő tagja, igazgatói kezében összpontosul.

— **Hirdetmény.** 85—4868/922. gye. 5615. Hajdunánás r.-l. város tulajdonát képező Bocskai vendéglő, szálloda és kávéház a hozzátartozó joggal 3 egymásután következő évre; Hajdunánás város a városába nagyermeben folyó évi *augusztus hó 3-án, délelőtt 9 óra*kor a legtöbbet ígérőnek bérbe kiadatik.

A bérlet kezdődik 1923 január 1-én és tart 1925 december 31-ig.

Bérbeadás a bérbéadó városra csak közgyűlési jóváhagyás után lesz kötelező.

Részletes árverési feltétel a közigazgatási iktatóban a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Erdeklődőknek az árverésre és bérbéadásra vonatkozóan bővebb felvilágosítást nyújt a városi tisztifőigazgató hivatal. Keit Hajdunánás város képviselőtestületének 1922 május 21-én tartott közgyűléséből. Dr. Pénczes s. k., polgármester.

— **A tojáskivételre.** akik a kaphat engedélyt, aki a főváros jelenlegi és téli tojás szükségletének fedezésére minden kivendő 110 láda után 110 láda és minden 55 láda után 55 láda tojást darabonként 5 K 50 f. árban átad a Tojásforgalmi Tanács által kijelölendő szervnek, vagy hatóságának.

— **Felsőbb szőlő- és borgezdasági** egyéves tanfolyamot hirdet a földmívelésügyi miniszter a Bp. K. 144. számában olyan ép, erős és egészséges hallgatók számára, akik gazdasági akadémiát, vagy erdészeti főiskolát végeztek, vagy érletségi bizonyítványt tudnak felmutatni a kertészeti tanintézet jeles oklevélén kívül. A szegénysorsú hallgatók havi 800 K egész, illetve 400 K fél állami ösztöndíjat nyerhetnek.

— **A Kőbányai Polgári Serfőző R.-T.** múlt hó 15-én tartott közgyűlésén részvényenként 70 korona

osztalék kifizetését, továbbá 12,500 darab 600 korona névértékű részvény kibocsátását határozta el, melyek 2:1 arányban bocsátatnak a régi részvényesek rendelkezésére, darabonként 2650 korona befizetés ellenében. A közgyűlés egyben elhatározta a részvénytársaságnak a Szent István Társaszművek r.-t.-gal való egyesülését. Az elővételi jog e hó 18-tól július 31-ig bezárólag gyakorolható a Társaság pinczáránál X., Maglódi-út 17, továbbá a Magyar Általános Hitelbanknál és a Magyar Leszámlító- és Pénzváltó banknál.

— **A cukorbehozatal szabaddá tette** a pénzügyminiszter, a melass kivételével, míg az 5602. M. E. számú kormányrendelet jövő hó 31-ig bezárólag felfüggesztette a behozott cukor vámilletékének arányban leendő felfizetését, illetve ha a vámfizetés nem arányban történik, a vámilleték minden 100 K-ja után 7900 K felpenz felszámítását.

— **Vendéglősök figyelmébe.** Használt ezüst tárgyak, evőeszközök, székek stb. olcsó árban kaphatók Fővárosi Orfeum felszámolás alatt, Andrassy-út 25. (Opera-vendéglő suterain helyiségeiben.)

— **A színésznők vendéglője.** Az amerikai fiatal színésznők rendkívül sokat szenvednek a házasság következményei miatt. A stagionek százzámra oszlanak fel s a megmaradt színházak is lehetőség szerint is olyan darabokat választanak, amelyekben kevés a szereplő. Emiatt sok színésznő lett állástalan, akik hónapok óta nyomorognak, míg végre *Spong* Hilda neve színésznő energiák lépése segített szomorú helyzetükből. *Spong* jó csomó pénz gyűjtött össze és vendéglőt nyitott, amelyben egész sereg állástalan színésznőt alkalmazott. Mint szakácsnők és pincérlányok szolgálnak és pedig a newyorki közönség nagy meglepedésére. Kiderült, hogy az amerikai színésznők nem követik európai kollégáikat abban, hogy délig heverésnek az ágyban, regényt olvasnak és egyetlen gondjuk a toalet, hanem komoly, szorgalmas nők, akik kora reggeltől késő estig szívesen, sőt ambiciójával dolgoznak. A színésznők vendéglője annyira népszerű lett, hogy hathónapos működése alatt kétszer kellett kibővíteni.

— **Távíratok szódija Ausztriába, Csehországba, Jugoszláviába és Romániába** július 15-től kezdve 10 K, kedvezményes hirlaptávíratoknál a szódij 6 K.

Vendéglősök megvásárolt borait

a termelőhelyről (pincétől) Budapestre (pincéig)

bármily távolságról

és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

elszállítjuk.

Üres hordókat levisszük.

Kísérő díjtalanul utazhat.

„BARBARA” AUTÓTEHERFUVAROZÓ- ÉS SZÁMLÁMÁNYOZÓ VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

133

FÖLDVÁRY FERENC likőrtilonlegességek, rumgyár.
Bor nagyban és kicsinyben.

Irodás: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Félpince: BUDAFOK. Városi pince: VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Alapítatott
1890-ben.

151

Kerber Henrik

BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.
Telefon: József 3-96.

Vilánygyörre berendezett mechanikai szőrmé, szőnyeg-
poroló és megvívó, valamint szőnyegmosó, tisztító és
javító intézet. Ablak- és lakastakarítás, padlóberendezés,
tápcia és fésűk fal tisztítás és fregirizási vállalat.

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
Budapest, IV. Vámház-körút 2.

Borpincészet: **BUDAFOK.**

7

— Hazafias jelmondatokkal, valamint az üzlet-tulajdonos nevével ellátott diszes kiállítási hamutartók világszintű majolika alapon darabonként 80 koronás árban kaphatók. Felírások nélkül, sötétbarna vagy zöld színű majolika alapon a hamutartó darabonkénti ára 50 korona. Megrendeléseket szívességből továbbít az ipartestület irodája.

Üzenet, válasz

Bajai kartársainkat szeretettel üdvözölve — figyelmeztetjük, hogy a megalkaló nagy értekezletről szóló értesítésünket hely szűke miatt legközelebbi számunkban közöljük. A közlésben a megtartott időrendet szemelőtt kell tartanunk.

Felülszervező: ADA SANDOR

Kiadó: A SAJTÓFÖZÖTTISÉG

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., RÖKk Szilárd-utca 2B.

Felülszervező: Nagy Béla dr.

Budatétényen (Pest m., Budafok mellett) a villamosgálidó egy perctől 2-3. szám alatt, 30 ezer hektó-**Ótágy sziklapinca** 4150 C-01 terület-
liter bor elhelyezésére alkalmas **Ótágy sziklapinca** tel, 1000 — laká-
sul és gazdasági célra szolgáló — épülettel, 1.22. évi szeptember hó 1-től **kezeve — több**
berbe kiadó. A telepre és magába a pincebe is a vízve-
telep is — több **berbe kiadó.** zetek, a villary pedig a szomszédos telekre
már be van vezetve, továbbá az ingatlanok kivételével is van. Az egész
telep gyönyörű lekvésnél fogva kiválóan alkalmas nyári vendéglő céljára
és nagyobbabbsá Kontervayár létesítésére. Értekezni: Budapest, I., Dób-
restel-utca 12. szám, földszint 1. ajtó. 167

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad **HEXNER JÓZSEF**
Budapest, VII., Király-utca 25.
Telefon: József 129-02. — Állandóan raktáron: evőeszközök,
asztalok, székek, billiárdasztalok, üveg-, porcellán- és ezüsttémék
a legolcsóbb árakon. 126

Jutányos árban eladó alig használt háromrekeszes 2 m × 280 m
Dr. Vagner I. és E-féle

sörparatús részvételkel, teljesen újonnan
tényezve, részörccsappal, szűz-
vas faszermővel, légszűrővel ellátva, mely teljesen zinkpelt
bevonással, felső részen üvegirtató részekkel. Alkalmi vétel. Meg-
tekinthető: Gyetray Andornál Fajsz (Pest megye) hajóállomás
Fadd, Tolna. 174

Vendéglői iparendeléssel

és italmérsi jogommal már meglevő üzlethez, esetleg
elazmolásra átvénné ilyen üzletet. Bővebbet szívesség-
ből „A Vendéglős“ kiadónivatalában. 171

Pályázati hirdetés.

A mohácsi Iparosok övisekőre a szerződésileg megállapí-
tott határidő lejártá miatt megváltású egyesületi

vendéglői állásra

pályázatot hirdet. A pályázat legkésőbb 1922. évi augusztus hó
1-én alulírott elnöknek nyújtandó be, ahol a részletes pályázati
feltételek is megduhatók. Az állást 1922. évi október hó 1-én
kell elfoglalni, amikor az állással járó lakás is ellogalható. A pályá-
zók közül a választmány szabadon választhat. Mohács, 1922. évi
június hó 6. 149 **Dobszay Mdyás** elnök.

Battonyai Polgári Társaskör az általa bérelt és Battonya köz-
ség tulajdonát képező „Korona“ vendéglőbe **vendéglőt ka-**
res. A vendéglő áll étterem, kávéház, 10 vendégszoba, tánc-
terem, a szükséges mellékhelyiségekkel és végül különálló ven-
deglői lakásból. A személyesen jelentkezőkkel Dömjén Lajos
közszégi jegyző tárgyal. 175

BÉRBEADÓ

jóforgalmú szálló, vendéglő és kávéházi étterem, kilenc
szobával és mellékhelyiségekkel. Evi bér száz mássa
búza érteke. A leltár és felszerelés tárgyai készpénzben
fizetendők és átveendő. Bővebb felvilágosítást ad:
NEMESS JENŐ tulajdonos DUNAFÖLDVÁR. 108

BÁN és MIHALIK

30

ezelőtt

ELSŐ MAGYAR ÜVEGÁRY RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA
Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83
Vendéglői és kávéházi üvegáruk nagy választék-
ban gyári áron.

Beneth Károly

rész-, vasbőtor és sodrony-egybetűt gyára
Budapest, VI., Lázár-utca 15. sz.
Dobosmár-ú. sarok. 123 Telefon: 67-11

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA

fűszer- és gyarmatár, csemege és italnyereskedők

Budapest, IV. kerület, Vámház-körút 4. szám. • Telefon: József 61-61.

A cég a szállodásoknak, vendéglőknek és kávéosoknak értékek
óta bevásárlási forrása mindenesem sajt, vaj, conserv- és egyéb
csemege cikkekben. 190

HÜTTL TIVADAR

porcellángyárak és nagykereskedő
Budapest, V., Dorottya-utca 24. sz.

Nagy raktár szállodal, vendéglői, kávéházi
tűzálló porcellán- és fűzőedényekből. 42

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,

49

V., Vilmos császár-gát 48. + Telefon: 28-92
Sürgönycim: Cifka 2892 Budapest.

Pincegadásági cikkek szaküzlete. Borszavitnyak, prések, per-
metesők, borszörök, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén-
lap, borderítő anyagok, gelatin, vízhőhőg, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörtejéberendezések, úrmértékek stb.

Legújabb különlegesség:

Hobé-Grand Monarque

55

Likörkülönlegességek

HOBE

• Triple sec
• Curacao
• Cherry-Brandy
• Kristálykömény
• Cacao
• Vanília
• Mocca
• Elixír
• Marasquino
• Hobétine

Hobé Damase és Társa

francia rendszerű nagy
szeszárpárolás r.-t.

Gvár és Iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám.

Igyunk **Kristály** ásványvizet. 11
Mindentől kapható.
Megrendelhető: Szt. Lukácsfürdő Kristály Kútállalatnál
Budapest, III., Zsigmond-utca 25-27. — Telefon: 43-90.

MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER
BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. 101

Burgonyahámzóók, húsdarálók, késtisztítók, tisztanyujtók és metelők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója



Szállít teljes szikvizgyári berendezéseket, szifonpalackokat, legelőcsőb árak és jutányos fizetési módokat mellett.

KONT OSZKÁR

szikvizgépgyár és szifontejöntőde

BUDAPEST,
VII., István-út 11. sz.
Telefon: József 42-35.

Dajka Ferenc Vadászlánya vendéglője a Zugligetben öt percnyi távolságra a 81-es villamosvégállomástól, bármely időben meleg és hideg konyhájával a vendégek rendelkezésére áll. Kellemes nyári kirándulóhely. (143)

SZÉKELY MIHÁLY r.-t. Telefon: József 112-81 120
Sürg.-rim: Boroszkály Budapest.
Boranyagkereskedés Budapest, VII., Roitenbiller-utca 35. sz. III. em. 17.

„CITY“ INGATLANFORGALMI VÁLLALAT
ad is-vételre a legújanyosabban közzelt mindennemű ingatlanokat Budapest, VII., Rózsa-utca 18/b és üdületek (Magyar Színház mellett) 102

KAUFMAN JAKAB likőrkülönlegességek gyára
Budapest, VIII., Nagytuvaros-utca 3b. Telefon: József 24-63
MÁLNA- ÉS GYÜMÖLCCSZÖRPOK. 113

⁶² Aki jó étvágygal enni és zavartalanul emésztetni akar, az étkezés előtt igyék egy pohár jégbe hűtött

Gusy Coctailt,

amely a legegészségesebb ital, mert valódi amerikai módszer szerint készített növényárlat.

Magyarországi vezérképviselő, akihez a megrendelések küldendők:

BOKROS KÁROLY
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Menzi Testvérek bor-, szesz- és pálinka bizonyosok
Vidéki állomásokról csakis waggontételekben szállítanak, helyben **kicsinyben** és nagyban is. 103
Borpince: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Údvarban jobbra.

Schaumburg-Lippe Herceg
borpincészetének borai és pezsgői. 24

VILLÁNYI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCE R.-T.
BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

VENDEGLŐSÖK TŰZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁNHÁZ-KÖRÜT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti teherpályaudvar.

Szállít: szeset, fát, Cséry-kokszot hazimilla áron átval. 19
TELEFON: JÓZSEF 73-28.



VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁNHÁZ-KÖRÜT 2. SZ.

Igazgató: Várház-körút 2. I. em. Elasztó osztály: Várház-körút 2. Uldarlat.

TELEFON: IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 2-87.
ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-28.
FOPENZTÁR: JÓZSEF 73-28. 20

⁹³ **Idény (nyári) üzletek** éttermek, kávéházak, büffék, fürdő- és asztalterítőt, törörsportlecek részére hákát, pincérkabátokat mérsékelt kölcsöndíjért szállít és megrendeléseket még Fehérenmű Kölcsonzó elfogad a „Hattyu“ Vállalat Budapest, V. Katona József-u. 41. (Margit-hídnél). Tel. 159-60 és 46-86

Hektograph étlap sokszorosító forgatója és papírszalagja legelősebben beszerezhető. Ösv. BERKOVITS KÁROLYNÉ N. A. T. BUDAPEST, VII., KERÜLET, SIP-UTCA 4. SZÁM TELEFON: JÓZSEF 126-31. 19

Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán
a világrekordos sörfőzde 141

Sörcsapok, borászati cikkek MIKA TIVADAR
Budapest, VII., Kasziny-utca 47. 93 **remárgyár**
Telefon: József 128-37.

Vidéki kartársak 21
találkozóhelye

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rakóczi-dt 44